

巨野“90后”小伙割皮救母

母亲遇意外全身烧伤90%，儿子称为救母亲受多大的罪都值得

张方建 罗涛

进入9月，户外变得凉爽起来，晚间的风吹在身上十分舒适。晚饭后，在巨野县凤凰街道办事处胡庄村，29岁的国网巨野县供电公司员工胡成通陪着母亲在村内散步，两人有说有笑。很难想象，两年前，胡成通的母亲还在重症监护室抢救。

突发变故，为爱抉择

2022年8月15日晚，正在厨房做饭的胡成通的母亲李翠华因煤气意外爆燃，全身烧伤面积达90%，被连夜送往济南市中心医院重症监护室进行抢救。经过两次清创手术，李翠华尽管脱离生命危险，但是，“病人烧伤面积过大，当务之急就是进行植皮手术！”医院主治医生告诉胡成通和他父亲，由于病人没有自体皮源，要保证皮肤移植存活率，最佳选择就是从直系亲属身上取皮。

“从我身上取吧！”听了医生的介绍，胡成通已下定决心。

“不行！你还年轻，是家里的顶梁柱，万一手术



胡成通(右)在工作岗位上

中出现意外……”胡成通要割皮救母，他父亲第一个反对。

“放心吧，我年轻恢复得快。况且，我是娘身上掉下来的肉，救母天经地义，没有不救之理。”胡成通说服了想要取皮救妻的父亲。

割皮救母，转危为安

术前检查合格后，胡成通被推进手术室，这是他人生中的首次手术。

这种场景只在电视上见过，胡成通心里多次自我暗示只是一个小手术，让自己尽可能放松下来，但当推上手术台时内心顿时充满恐惧感。

大约1个小时，第一次取皮手术完成，再从手术室出来时，胡成通右腿上已经缠满厚厚的纱布，一阵阵火辣辣的疼让他彻夜难眠。

一周后，胡成通又接受了第二次取皮手术，这次是从头部和左腿两个位置进

行取皮，取皮面积相比之前更大。

这次手术后，胡成通在床上躺了23天，稍微挪动一下大腿就传来刺痛感。“那段时间，无论身体上还是心理上都是一种煎熬。”胡成通回忆道。

植皮手术十分成功，成活率达到98%，看到母亲恢复得越来越好，胡成通心里乐开了花。“再次听到母亲的声音，我别提多高兴啦，感觉自己受多大的罪都值得。”在ICU躺了40多天，母亲被转到普通病房进行康复，胡成通紧绷的神经也跟着放松了下来。



胡成通在照料母亲

膝前照料，陪伴康复

尽管转到普通病房，但是需要更加细心的照料，没有专业医护人员陪护，胡成通便主动将这个重担揽了过来。之前未接触过护理知识，他经常跑到护士站请教，遇到不懂的就问。每天医生查房、换药时，他都认真学习。胡成通重孝道、知感恩，深深感动了医护人员，大家都乐意教他，耐心地讲解护理要点，让他很快掌握了基本护理技能。

2022年12月6日，随着母亲病情的好转，医院获准在家进行康复。

回家后，胡成通更忙了，既要处理工作方面的事情，还要抽时间照顾母亲。除了洗衣、做饭这些家务事，他还要协助母亲每天进行康复锻炼，开展心理疏导，让母亲安心康复。“出院后的很长一段时间，母亲都十分自闭，不愿意跟别人交流。”回想起母亲在家康复的那段日子，胡成通说。

身体上的创伤随着时间推移会痊愈，但心理创伤需要更加悉心呵护。为帮助母亲克服心理障碍，胡成通利

用业余时间加强心理疏导方面的学习，除了在手机上学、课本上学，还积极参加县相关部门组织的心理学讲座，主动向心理学专家请教，帮助母亲尽快走出烧伤阴影。2023年5月，胡成通主动联系菏泽市的一家康复医院，说服母亲到医院进行康复，一方面能够为母亲提供更好的康复条件，另一方面也为母亲换一种全新的环境。

其间，胡成通每周末都到医院陪伴母亲康复，告诉她自己工作上、生活上以及母亲比较感兴趣的一些事，鼓励母亲重拾生活信心。“一两个月之后，我明显感受到母亲状态更好了，笑的次数多了，也更愿意说话了。”胡成通的这个决定起到了很好的效果。

2023年年底，在医院康复了半年，李翠华身体恢复得很好，不仅生活上能够自理，而且渐渐克服了心理障碍，也从医院回到家。为确保回家后的康复效果，胡成通专门整理了一张康复要点，涉及身体拉伸、皮肤护理等多

个方面，挂在家中比较显眼的位置，提醒母亲按照要求进行康复训练。同时，他还在办公桌上贴了一张同样的康复要点，采取“电话查岗”的方式督促母亲不能偷懒。

“各项检查指标一切正常，恢复得非常好！”2024年8月，胡成通带着母亲到医院复查时，医生说。母子俩听到这个消息，脸上纷纷露出灿烂的笑容。现在，胡成通坚持每晚陪母亲散步，促进母亲身体各项机能恢复正常，争取早日帮助母亲回归正常生活。

如今，李翠华生活不仅能够自理，还可以做些简单的家务，往日的小院又充满了欢声笑语。胡成通“割皮救母”回报大爱的故事，令人感动，赢得了身边同事、乡村邻里广泛赞誉，他先后获评山东好人、菏泽好人等荣誉称号。



山东中小机场管制员技能大赛落幕

菏泽牡丹机场团体和个人皆获佳绩

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 9月4日，牡丹晚报全媒体记者从菏泽牡丹机场获悉，由民航山东监管局和省机场管理集团主办、烟台国际机场承办、民航山东空管分局协办的山东中小机场管制员技能大赛在烟台落幕，菏泽牡丹机场代表队通过激烈角逐，从全省8支队伍

中脱颖而出，获得本次比赛“团体一等奖”和个人成绩第二名。

据了解，此次技能大赛围绕理论知识、陆空通话、特情处置等科目，现场考验参赛管制员的知识储备和业务水平。赛前，菏泽牡丹机场积极动员、精心组织，经过多轮考核从各班组选拔3名管

制员对其系统、全面制定集训方案，全力以赴备战比赛。比赛过程中，参赛队员在塔台模拟机实操、程序模拟机实操和理论知识考核中，表现出对空中、地面特情临危不乱的处置能力和对空管规则、陆空通话等理论知识的熟练掌握，赛出了菏泽民航的风采。

近年来，菏泽牡丹机场坚持大抓基层，持续深化“三个敬畏”“六个到班组”为内核的安全作风建设和班组建设工作思路，注重常态“学”与广泛“赛”相结合，把岗位练兵、技能比武深度融入日常培训，形成了“以赛代训、以训提质、以质保安全”的有效工作路径；定期开展部门岗位技能比武，

充分调动全员参与技能竞赛的积极性，不断提升职工职业技能。

下一步，菏泽牡丹机场将以此次比赛为契机，继续保持创先争优的干事劲头，强化专业技能人才队伍建设，持续巩固“传帮带”作用，为推动菏泽高质量发展贡献民航机场力量。